

厝边人物

海都记者 柳小玲/文 田米/图

位于泉州晋江市金井镇的石圳村,是闽南著名侨乡,也是一座风景怡人、民风淳朴的渔村。56岁的村民李文锦从小在这里成长,在外漂泊30余年后,两年前回到家乡,并在渔村里过起了慢悠悠的生活。他改造番仔楼开民宿,办画室,为家乡绘制旅游手绘图、油画十二景。9月13日,记者来此探访。

番仔楼里办画室 记录渔村生活气息

13日上午,记者来到李文锦的画室。画室藏身于一栋占地600多平方米的番仔楼里,中西结合的两层水泥砖石结构,极具南洋风格。楼内共有30个大大小小的房间,由主厝和护厝两部分组成,护厝里有一处极具闽南特色的天井,空间宽敞,通风舒适。

这栋番仔楼是李文锦堂亲的老宅。1947年,旅菲华侨李昭陵与李昭狮兄弟出资兴建了这栋番仔楼,此后,其后人均在南洋发展,老宅则留给家乡的亲戚帮忙照看。2019年国庆期间,李文锦回到家乡,决定将这处荒废的老宅重整利用起来。他用大半个月时间把整个屋子收拾得干干净净,并重新安装布设了水电。

在番仔楼的装修上,李文锦也花了不少心思。遵循修旧如旧的原则,他在装修过程中仅对老宅破损严重处进行重新修复,并对墙面上颇具时代特色的红色文化标语进行恢复,把老宅复原得格外有年代感。

屋子的一部分被作为画室使用,李文锦每天就在这里画画。陈列在画室里的画作,有很多是关于石圳渔村的风景和人物。“这张画的是我邻居,那天海水退潮,他到海边收网捞鱼,我碰巧看到了,就用手机记录下来,回来后画了这幅油画。”李文锦介绍。记者看到,这幅油画自然地呈现出了当地渔民日常生活劳作的情景。

屋里的墙上挂着李文锦创作的石圳渔村十二景,有同一飞虹、岑下甘泉、南湖听潮、波梢红日、风车漫舞、巨龙出海、七彩仙岩、金蟾拜月、鲸涛拍岸、灯塔观日、百年成美、东西宝塔等,通过这些画作,一股浓浓的乡情扑面而来。此外,李文锦还为石圳村绘制了一张实用又好看的旅游手绘地图。

藏在番仔楼里的

渔村十二景



最好的写生题材 李文锦说,村子里的古厝是

老楼承载着 华侨对家乡的眷恋

“我从泉州师范学校美术专业毕业后从事设计工作,做过服装商标设计、装潢设计,后来又接触了园林装修、民宿设计。以前我一直在外工作,这两年开始想着回到家乡开一家民宿。”李文锦说。

回到家乡后,他想起了这栋番仔楼。“当时,在菲律宾的堂亲格外照顾家乡的亲戚,李昭狮的儿子与我父亲关系甚好,每年农历七月和年底都会给父亲寄来30块钱,补贴家用。”李文锦回忆道。这是一座承载着越洋艰苦创业的石圳旅外华侨对家乡的眷恋的番仔楼,这是一座富有时代感和几代石圳人乡愁的华侨别墅,他觉得自己有责任让更多人看到它。

“这还是一座有着70多年历史的番仔楼,曾为石圳侨乡的发展作出贡献。1949年底,番仔楼还作为石圳村(时为爱群乡)村部和民兵营营部。”李文锦进一步介绍,改革开放前,因生活条件限制,番仔楼每到夏天就成了村民们的避暑胜地。如今,当地年龄在50岁以上的村民一谈到番仔楼,脑海里皆是往日的回忆,滔滔不绝地讲述着从前在这里发生的精彩故事。

将番仔楼装修后,李文锦先是做了一段时间的餐饮,后来做起了民宿。在外打拼这么多年,忙碌半辈子后,再次回到家乡,他的心境也发生了变化,更愿意慢下来观察家乡的模样。所以,他选择用油画记录下一个个美好的渔村画面。随着来此处游玩的人越来越多,许多人走进这座番仔楼,通过他的民宿、他的油画,感受渔村的自然风光和华侨文化的特质。



李文锦的画室



墙上的标语被保留下来

厦门成立新就业形态 劳动者权益保障服务中心

海都讯(记者 吕春荣) 9月13日,厦门市新就业形态劳动者权益保障服务中心(以下简称“权益保障中心”)正式成立。该中心是福建省首家多元化保障新就业形态劳动者权益的专门机构,是厦门市在加强新就业形态劳动者权益保障、提升新就业形态劳动者公共服务水平、助力城市治理现代化等方面的新的尝试、新的突破。

新就业形态劳动者,是指线上接受互联网平台根据用户需求发布的快递、配送、出行、运输、家政服务等工作任务,按照平台要求提供平台网约服务,并获取劳动报酬的劳动者。根据厦门市各行业

部门的最近数据,厦门市登记在职工总数272.37万人,现有新就业形态劳动者50万人左右,占比约18.36%。

权益保障中心于今年5月开始试运行,通过新建网上受理系统及线下受理窗口开展劳动者投诉、咨询等服务,持续推进线上、线下一体化受理,为新就业形态劳动者提供权益保障、公共服务办理指引、生活便利查询等一站式服务。5月以来,权益保障中心共受理新就业形态案件235件,在全国率先建成科学、规范的新就业形态劳动者合法权益保障与公共服务一体化新机制。

漳州实施“认房不认贷”

海都讯(记者 曾炳光) 记者从漳州市住建局获悉,9月11日起,漳州在全市范围内实施“认房不认贷”政策。即居民家庭(包括借款人、配偶及未成年子女,下同)在漳州

本市购买商品住房申请贷款时,家庭成员在新购商品住房属地无成套住房的,不论是否已利用贷款购买过住房,银行业金融机构均按首套住房执行住房信贷政策。

今起福州“认房不认贷”

海都讯(记者 唐明亮) 9月13日,福州市住房保障和房产管理局、中国人民银行福建省分行、国家金融监督管理总局福建监管局联合发布《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》,明确从9月14日起,福州将实施“认房不认贷”政策。

通知显示,为更好满足居民刚性和改善性住房

需求,居民家庭(包括借款人、配偶及未成年子女)在福州市申请贷款购买商品住房时,家庭成员在当地名下无成套住房的,不论是否已利用贷款购买过住房,银行业金融机构均按首套住房执行住房信贷政策。家庭住房情况由不动产登记部门根据居民家庭申请或授权,提供查询服务并出具查询结果。

日春茶业 RICHUN TEA 真品质 不二价

分类信息

广告热线: 泉州 0595-22567990 13850753316

地址: 泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间: 上午9:00-下午17:00)

温馨提示: 选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

惠安县螺阳达瑞饮品店遗失食品经营许可证副本,证号: JY23505210162410,声明作废。

遗失声明

南安市官桥五梁红粮行(统一社会信用代码: 92350583MA31DPC253)遗失南安市市场监督管理局于2021年1月8日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号: JY13505830051708,现声明作废。

遗失声明

鲤城区秋英文具店(统一社会信用代码: 92350502MA322LEH0U)遗失泉州市食品药品监督管理局鲤城分局于2018年9月29日核发的食品经营许可证副本,许可证编号: JY13505020085508,现声明作废。

遗失声明

晋江市池店镇茶番饮品店(统一社会信用代码: 92350582MA8RY6GJ5H)遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号: JY23505820587996,现声明作废。

遗失声明

晋江市陈埭镇刘文锦烟杂店不慎遗失晋江市市场监督管理局于2018年6月6日核发的食品经营许可证正本,社会信用代码: 92350582MA3167TD6Q,许可证编号: JY13505820213146,现声明作废。

福建省南安市南辉起重机械厂不慎遗失木质圆形的公章一枚,现声明作废。

泉州翔皓鞋业有限公司(统一社会信用代码: 9135058231563899XQ)不慎遗失圆形铜质公章一枚,现声明作废。